

旅游为纽带 城市互联互通 2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛开幕 陈润儿李金早祝善忠出席并致辞



2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛在河南省会郑州拉开帷幕。

本报讯 生机盎然的初夏,有朋自远方来。昨日上午,2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛在郑州国际会展中心隆重开幕,来自36个国家、国内外100多个旅游城市的市长或代表齐聚一堂,共话合作发展。

河南省省长陈润儿,国家旅游局局长李金早,联合国世界旅游组织执行主任祝善忠出席论坛并先后致辞。加拿大渥太华市政府副市长马克·泰勒作为旅游城市市长代表致辞。

陈润儿在致辞中代表河南省人民政府,向远道而来的国内外嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持河南发展特别是旅游业发展的各界朋友表示感谢。他说,城市是一个地区发展水平的集中体现,旅游是城市形象传播的重要载体。推动城市功能和旅游业有机融合、相互促进,既是城市未来发展的新趋势,也是旅游业未来发展的新空间。

陈润儿介绍说,河南旅游资源丰富,文化底蕴厚重,名胜古迹众多,自然风光秀丽,特别是城市文明源远流长、灿烂辉煌。近年来,河南把包括城市旅游在内的旅游业作为战略性支柱产业来培育,大力推动形成全覆盖、全渗透、全时空的全域旅游发展新格局,打造出众多享誉中外的知名景区,也培育了一批优秀旅游城市,营造了良好的旅游环境,正在成为全国乃至世界重要的旅游目的地和客源地。2015年,河南接待海内外游客超过5亿人次,

实现旅游收入5035亿元,比2010年分别增长100.7%、119.4%,正由旅游大省加快迈向旅游强省。

陈润儿表示,本届论坛以“旅游·城市互联互通的纽带”为主题,全面开展专项论坛、产品推介、项目签约、展示体验等活动,在增进不同城市间旅游合作与往来的同时,也必将进一步促进河南旅游与城市的可持续发展。河南愿与世界所有城市一起交流旅游发展理念,分享旅游发展经验,携手共创旅游城市的美好明天。

李金早在致辞中说,旅游无国界,合作无止境。旅游业是全球经济中发展势头最强劲和规模最大的产业之一,应通过旅游,增进全球的互联互通、城市间互联互通、城市各要素互联互通,通过旅游架起城市与游客的沟通桥梁。李金早向嘉宾们介绍了中国旅游业发展概况,表示河南的旅游资源丰富而独特,近年来旅游业发展很快,势头良好,他还特意向与会嘉宾推介“人工天河”红旗渠,认为红旗渠是河南林州人民创造的一项人类工程史上的奇迹,是人与自然和谐合作的典范,建议嘉宾们去看一看。

祝善忠在致辞中说,旅游行业已经成为全球经济增长的重要驱动因素,国际社会越来越关注中国在旅游业中所扮演的角色以及中国旅游业发展的趋势。河南是中国文化的重要摇篮,有着悠久历史和灿烂文化,联合国世界旅游组织已经认

识到了河南旅游业的发展对中国旅游发展的重要性,正在积极支持、开展与河南旅游的合作。

陈润儿、李金早、祝善忠共同启动论坛开幕装置。

省委常委、郑州市市长马懿,副省长赵建才出席开幕式,副省长张广智主持开幕式。世界旅游理事会主席杰拉德·劳立斯、亚太旅游协会首席运营官戴龙、孟加拉民航和旅游部部长拉希德·汗·梅农、苏丹红海州州长阿里·艾哈迈德·阿布德卡迪尔、韩国庆尚北道经济副知事郑炳允、马来西亚吉隆坡市副市长阿卜杜勒·萨马德等出席开幕式。

开幕式后举行了论坛大会,在主旨演讲、主题发言、主题讨论、专题讨论四个阶段中,中外嘉宾围绕“‘一带一路’旅游合作创新与发展”“从旅游城市到城市旅游的蜕变与发展”“城市旅游便利化的产业构建与创新”等议题畅所欲言、交流分享。大会通过了成果文件《国际旅游城市发展郑州共识》。

中国(郑州)国际旅游城市市长论坛由国家旅游局、联合国世界旅游组织、河南省人民政府共同主办,自2008年起已成功举办四届,为推动世界城市之间的旅游交流合作发挥了积极作用。

郑州市副市长杨福平出席开幕式。

河南日报记者 屈芳
郑州晚报记者 徐刚领 胡申兵
赵柳影/文 马健/图

编织旅游纽带 加强互联互通 共创美好明天

马懿代表郑州在国际旅游城市市长论坛上作主题发言

本报讯 在昨日上午举行的2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛上,省委常委、市长马懿代表郑州作了题为《编织旅游纽带 加强互联互通》的主题发言,希望各旅游城市之间加强沟通交流和互动往来,携手共推旅游城市互联互通进程,共创旅游城市美好明天。

马懿说,近年来郑州市旅游业快速发展。2015年全市游客总数7849.39万人次、增长12.1%,旅游总收入927.08亿元、增长12.8%。在大众旅游到来时代,旅游是城市发展软实力,也是城市发展硬实力,更是城市发展新动力。

旅游加快了城市互联互通的基础设施建设。郑州为了满足每年数以千万计的游客需求,加快了综合交通枢纽建设。先后投资扩建了新郑国际机场,建设了省内首条旅游专线——郑少高速公路,加快了以郑州为中心的公路、铁路、航空、通信网络建设。

旅游丰富了城市互联互通的人文内涵。旅游业的兴起,促进了多元文化的交融,大大丰富了城市互联互通的人文内涵。因为旅游,郑州少林功夫的美名传遍全世界;因为旅游,黄帝故里吸引众多海内外华人华侨来到郑州寻根问祖。

旅游打造了城市互联互通的新型合作平台。随着市长论坛在郑的连续成功举办,郑州国际知名度和影响力逐年提高,吸引一大批国际知名企业来郑投资兴业。据统计,仅在前四届市长论坛上,郑州市签约项目资金就有290亿元。

旅游成就了城市互联互通的幸福梦想。旅游作为城市互联互通的纽带,在促进发展、促进扶贫、促进和平,实现人们幸福梦想方面具有重要作用。郑州市旅游总收入由2010年的509亿元增加到2015年的927.08亿元,旅游直接和间接创造的就业岗位占全市就业总量的8.4%。

马懿最后说,朋友越走越近,邻居越走越亲。旅游是增强人们亲近感的最好方式,是不同文明、不同文化交流互鉴的重要载体。真诚希望各旅游城市之间加强沟通交流和互动往来,互促共进,互利共赢,携手共推旅游城市互联互通进程,共创旅游城市的美好明天。

中国旅游研究院院长戴斌、韩国庆尚北道经济副知事郑炳允、意大利莫内利亚市市长克劳迪奥·马尔果也分别作了主题发言。

郑州报业集团记者 黄永东 侯爱敏 徐刚领 胡申兵 赵柳影

国际旅游城市市长论坛达成《郑州共识》

本报讯 昨日,参加国际旅游城市市长论坛的各地旅游城市代表在围绕“一带一路”旅游合作创新、全域旅游发展、城市旅游文化传承、城市旅游便利化等议题进行广泛而深入的研讨之后,正式发布《郑州共识》。

《共识》认为,旅游是城市间往来的重要组成部分,旅游为各个城市架起了沟通和交流的桥

梁。在全球化时代,城市应加强旅游市场、旅游投资、旅游管理、旅游研究等领域的交流与合作。“一带一路”沿线国家城市应在旅游交流与合作方面积极创新,为旅游城市合作提供更多可供借鉴的范本。

《共识》呼吁,发展城市旅游应当立足本地文化和特色产业,打造城市旅游品牌,注重文化旅游创

意,凸显个性旅游表达,融入城市生活,促进城市的文化传承与发展。同时,城市的规划、建设和服务应当统筹考虑本地居民和外来游客的需求,城市管理者应投入相应的公共资源,并充分调动和整合企业、社会团体及城市居民的力量,为游客提供更加满意的旅游公共服务。

郑州晚报记者 李丽君 徐智慧